

Вчера – выпускной вечер и получение аттестата о среднем образовании вместе с тысячами таких же юношей и девушек страны. Впереди светлое будущее, мечты об учебе и любимой профессии... А сегодня – 22 июня 1941 года. И голос Левитана по радио сообщает о вероломном нападении гитлеровской Германии на Советский Союз. Все изменилось в один час. Война! Впереди долгих четыре года тягот и лишений, разрухи и голода.

Мой прадед, Сорокин Назар Иванович, выпускник Янтиковской средней школы был призван в Красную Армию 15 апреля 1942 года. Сначала он был курсантом полковой школы 151-го запасного стрелкового полка, а с 15 августа 1942 года 5 месяцев был курсантом Хабаровского пулеметно-минометного училища. Выпускник училища старший сержант Сорокин был направлен на службу в 285-ый стрелковый полк 93-стрелковой гвардейской дивизии. К лету 1943 года Гитлер готовил ответный удар за Сталинградское поражение. Наше командование разгадало немецкие планы и подготовило упреждающую операцию. В истории она известна как Битва на Курской дуге. Здесь произошло самое крупное танковое сражение в истории. В битве участвовали около двух миллионов человек, шесть тысяч танков, четыре тысячи самолетов. Кульминацией танкового сражения было 12 июля 1943 года под Прохоровкой. А 16 июля немцы начали отступать. После Курской битвы инициатива полностью перешла на сторону Красной Армии.

Все эти данные, конечно, я прочла в учебнике истории. Мой прадед не мог сам мне этого рассказать. К сожалению, он умер по болезни в 41 год. Он вообще не любил вспоминать войну. И своим 5 детям, в том числе моей бабушке, почти ничего не рассказывал. Говорил, воевал, как все. Но именно здесь, в боях 12 июля 1943 года командир пулеметного расчета Сорокин Н.И. получил осколочное ранение. Кругом ревели танки, грохотали взрывы снарядов. Наши стрелки и пулеметчики уничтожали пехоту противника и экипажи немецких танков, выбирающихся из подбитых машин. Мой раненый прадед попал в госпиталь, где долго лечился. А в октябре 1943 года после лечения снова вернулся в свой полк. Он говорил своим детям, что ему повезло, что до конца войны больше ранений не было. После возвращения из госпиталя его направили на курсы в Грозненское военно-пехотное училище. И уже младший лейтенант Сорокин со своим полком продвигался с боями на Запад и завершил войну на территории Молдавии. За свои ратные дела он дважды награжден медалью «За боевые заслуги» и медалью «За победу над Германией». А в мирное время он был на переднем краю борьбы с преступностью. Уже с 5 октября 1945 года мой прадед поступил на службу в милицию. Работал начальником разных районных отделов милиции в Чувашии. Заочно закончил

юридический факультет Казанского университета, дослужился до звания «Капитан милиции». С моей прабабушкой, Александрой Ивановной, воспитывал в строгости двоих сыновей и троих дочерей. Прабабушка осталась вдовой в 40 лет, но была твердой и закаленной суровыми годами военных лет. Являясь вдовой участника Великой Отечественной войны она всех детей поставила на ноги, помогла получить хорошее образование, вырастила их честными и трудолюбивыми. Наше поколение должно всегда помнить об их тяжелом, героическом прошлом, быть такими же патриотами своей Родины. И мой прадед Назар Иванович, и моя прабабушка Александра Ивановна достойны быть в рядах Бессмертного полка. Я ими горжусь!

Сельцова Дарья

МБОУ СОШ № 47 г.Чебоксары